



MINISTERUL MUNCII
ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE

Agencia Națională pentru Plăți și Inspecție Socială



MINISTERUL MUNCII ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE
REGISTRATURA GENERALĂ
Nr. 19183 / Data 24.12.2024

APROB,
Simona-Bucura OPRESCU
MINISTRU
MINISTERUL MUNCII ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE

PLAN DE CONTROL 2025
INSPECȚIA SOCIALĂ

Nr. crt.	Denumirea acțiunii de control	Obiective	Responsabili	Perioada de desfășurare
I. ACTIVITĂȚI CU CARACTER PERMANENT				
1.1. Domeniul - Evaluarea furnizorilor de servicii sociale/Evaluarea și monitorizarea calității în domeniul serviciilor sociale				
1.	Verificarea respectării standardelor minime de calitate de către serviciile sociale destinate protecției copilului și/sau familiei.	O.G. Evaluarea serviciilor sociale (cu/fără cazare) destinate copiilor din sistemul de protecție specială sau copiilor din familie, aflați în situație de risc. O.S.1: <u>evaluarea în etapa de licențiere inițială</u> : verificarea conformității datelor prezentate în documentele justificative și verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate înaintea eliberării licenței de funcționare provizorie; verificarea conformității datelor prezentate în documentele justificative și verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate în vederea eliberării licenței de funcționare. O.S.2: <u>monitorizarea și controlul calității serviciilor sociale care dețin licență de funcționare</u> : verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate; verificarea îndeplinirii măsurilor pentru remedierea aspectelor neconforme cu prevederile standardelor minime de	DIS/AT	Ianuarie Decembrie

		calitate, la termenele stabilite prin documentele de control. O.S.3: <u>evaluarea serviciilor sociale cărora le expiră licența de funcționare:</u> verificarea îndeplinirii în totalitate a standardelor minime, precum și conformitatea datelor prezentate în documentele justificative și în fișa de autoevaluare cu realitatea din teren.		
2.	Verificarea respectării standardelor minime de calitate de către serviciile sociale destinate protecției persoanelor vârstnice și adulte în dificultate.	<p>O.G. Evaluarea serviciilor sociale (cu/fără cazare) destinate persoanelor vârstnice și adulte în dificultate.</p> <p>O.S.1: <u>evaluarea în etapa de licențiere inițială:</u> verificarea conformității datelor prezentate în documentele justificative și verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate înaintea eliberării licenței de funcționare provizorie; verificarea conformității datelor prezentate în documentele justificative și verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate în vederea eliberării licenței de funcționare.</p> <p>O.S.2: <u>monitorizarea și controlul calității serviciilor sociale care dețin licență de funcționare:</u> verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate; verificarea îndeplinirii măsurilor pentru remedierea aspectelor neconforme cu prevederile standardelor minime de calitate, la termenele dispuse.</p> <p>O.S.3. <u>evaluarea serviciilor sociale cărora le expiră licența de funcționare:</u> verificarea îndeplinirii în totalitate a standardelor minime, precum și conformitatea datelor prezentate în documentele justificative și în fișa de autoevaluare cu realitatea din teren.</p>	DIS/AT	ianuarie Decembrie
3.	Verificarea respectării standardelor minime de calitate de către serviciile sociale destinate persoanelor adulte cu dizabilități.	<p>O.G. Evaluarea serviciilor sociale (cu/fără cazare) destinate persoanelor adulte cu dizabilități.</p> <p>O.S.1: <u>evaluarea în etapa de licențiere inițială:</u> verificarea conformității datelor prezentate în documentele justificative și verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate înaintea eliberării licenței de funcționare provizorie; verificarea conformității datelor prezentate în documentele justificative și verificarea respectării</p>	DIS/AT	ianuarie Decembrie

		<p>cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate în vederea eliberării licenței de funcționare.</p> <p>O.S.2: <u>monitorizarea și controlul calității serviciilor sociale care dețin licență de funcționare:</u> verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate; verificarea îndeplinirii măsurilor pentru remedierea aspectelor neconforme cu prevederile standardelor minime de calitate, la termenele dispuse.</p> <p>O.S.3. <u>evaluarea serviciilor sociale cărora le expiră licența de funcționare:</u> verificarea îndeplinirii în totalitate a standardelor minime, precum și conformitatea datelor prezentate în documentele justificative și în fișa de autoevaluare cu realitatea din teren.</p>		
<p>4.</p> <p><i>Verificarea respectării standardelor minime de calitate de către serviciile sociale destinate protecției persoanelor victimelor violenței domestice.</i></p>		<p>O.G. Evaluarea serviciilor sociale (cu/fără cazare) destinate victimelor violenței domestice.</p> <p>O.S.1: <u>evaluarea în etapa de licențiere inițială:</u> verificarea conformității datelor prezentate în documentele justificative și verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate înaintea eliberării licenței de funcționare provizorie; verificarea conformității datelor prezentate în documentele justificative și verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate în vederea eliberării licenței de funcționare.</p> <p>O.S.2: <u>monitorizarea și controlul calității serviciilor sociale care dețin licență de funcționare:</u> verificarea respectării cerințelor prevăzute în standardele minime de calitate; verificarea îndeplinirii măsurilor pentru remedierea aspectelor neconforme cu prevederile standardelor minime de calitate, la termenele dispuse.</p> <p>O.S.3. <u>evaluarea serviciilor sociale cărora le expiră licența de funcționare:</u> verificarea îndeplinirii în totalitate a standardelor minime, precum și conformitatea datelor prezentate în documentele justificative și în fișa de autoevaluare cu realitatea din teren.</p>	<p>DIS/AT</p>	<p>Ianuarie</p> <p>Decembrie</p>

5.	Verificarea <i>îndeplinirii criteriilor și a documentelor justificative anexate solicitării acreditării ca furnizori de servicii sociale.</i>	<p>O.G. <u>Consilierea și evaluarea furnizorilor de servicii sociale</u></p> <p>O.S.1: asigurarea de către agenția județeană pentru plăți și inspecție socială a consilierii inițiale a solicitanților care doresc să devină furnizori de servicii sociale;</p> <p>O.S.2: evaluarea în teren a modului de îndeplinire a criteriilor și a documentelor justificative.</p>	DIS/AT	Ianuarie Decembrie
1.2. Domeniul - Realizarea activităților de control inopinat pentru soluționarea petițiilor transmise de către cetățeni sau organizații legal constituite				
1.	Verificarea aspectelor semnalate în petiții referitoare la respectarea drepturilor persoanelor vulnerabile la măsuri de asistență sociale adecvate.	<p>O.G. <u>Organizarea și realizarea misiunilor de control inopinat în termenele prevăzute de legislația specifică.</u></p> <p>O.S.: verificarea petițiilor/sesizărilor/autosesizărilor care au ca obiect modul în care este asigurat dreptul persoanelor vulnerabile la măsuri de asistență sociale adecvate și luarea măsurilor care se impun în caz de nerespectare a prevederilor legale în vigoare.</p>	DIS/AT	Ianuarie Decembrie
1.3. Domeniul - Monitorizarea stadiului de îndeplinire a măsurilor dispuse în misiunile de inspecție tematică și inopinată				
1.	Monitorizarea măsurilor aflate în curs de implementare	O.G: <u>Asigurarea implementării măsurilor dispuse în acțiunile de control tematic și inopinat.</u>	DIS/AT	Ianuarie Decembrie

II. CAMPANII TEMATICE DE CONTROL

Nr. crt.	Denumirea campaniei tematice	Obiective	Responsabili	Perioada de desfășurare
II.1. Domeniul - Protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap				

1.	<p>Verificarea respectării dispozițiilor referitoare la asigurarea accesului neîngrădit al persoanelor cu dizabilități la mediu fizic, informațional și comunicational, conform prevederilor Legii nr. 448/2006 (r) privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, cu modificările și completările ulterioare</p>	<p><u>O.G.: Evaluarea modului în care autoritățile publice, instituțiile, persoanele juridice de drept public și privat asigură respectarea drepturilor persoanelor cu dizabilități la un mediu accesibilizat.</u></p> <p>O.S.1: Verificarea respectării prevederilor legale privind adaptarea mediului fizic, informațional și comunicational la cerințele persoanelor cu dizabilități de către instituții de interes public și privat.</p> <p>O.S.2: Însușirea de către reprezentanții entităților supuse controlului a prevederilor legale din domeniu.</p>	DIS/AT	Iunie - Iulie
II.2. Domeniul - Servicii sociale				
1.	<p>Realizarea unei diagnoze a situației serviciilor sociale rezidențiale destinate copiilor/tinerilor pentru care s-a instituit măsura plasamentului, conform Legii nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, republicată, cu modificările și completările ulterioare</p>	<p><u>O.G: Verificarea respectării, promovării și garantării drepturilor copilului și tănărului pentru care s-a instituit o măsură de protecție specială într-un serviciu rezidențial</u></p> <p>O.S.1: Verificarea condițiilor de organizare și funcționare a serviciilor sociale rezidențiale destinate copiilor/tinerilor pentru care s-a instituit măsura plasamentului</p> <p>O.S.2: Verificarea respectării de către direcțiile generale de asistență socială și protecția copilului a prevederilor legale privind admiterea, menținerea și revocarea măsurii de protecție specială în serviciilor sociale rezidențiale publice și private destinate copilului</p>	DIS/AT	August - Octombrie
2.	<p>Realizarea unei diagnoze a situației activităților de prevenire și combatere a violenței domestice, precum și pentru acordarea serviciilor destinate victimelor violenței domestice și agresorilor familiali</p>	<p><u>O.G: Îmbunătățirea accesului victimelor violenței domestice la servicii sociale corespunzătoare nevoilor individuale</u></p> <p>O.S.1: Verificarea modului în care DGASPC fundamentează și propune înființarea și diversificarea serviciilor destinate prevenirii și combaterii violenței domestice, conform art.10, lit b) Anexa 1 din Hotărârea Guvernului nr. 797/2017 pentru aprobarea regulamentelor-cadru de organizare și funcționare a serviciilor publice de asistență socială și a</p>	DIS/AT	Noiembrie - Decembrie

		<p>structurii orientative de personal</p> <p>O.S.2: Verificarea respectării prevederilor legislației în vigoare privind identificarea situațiilor de risc, intervenția și accesul victimelor violenței domestice în servicii sociale prevăzute la art. 16 din Legea nr. 217/2003.</p>		
II.3. Domeniul - beneficii de asistență socială				
<p>1.</p>	<p>Verificarea modului de implementare a venitului minim de incluziune (VMI) conform Legii nr.196/2016, privind venitul minim de incluziune cu modificările și completările ulterioare și a ajutorului pentru încălzirea locuinței (AI), conform Legii nr. 226/2021 privind stabilirea măsurilor de protecție socială pentru consumatorul vulnerabil de energie</p>	<p>O.G. Creșterea eficienței în utilizarea fondurilor alocate pentru plata venitului minim de incluziune și a ajutorului pentru încălzirea locuinței.</p> <p>O.S.1: Verificarea respectării de către unitățile administrative teritoriale a prevederilor legale privind îndeplinirea condițiilor de stabilire și menținere a venitului minim de incluziune, precum și a ajutorului pentru încălzirea locuinței.</p> <p>O.S.2: Verificarea modului în care unitățile administrativ teritoriale stabilesc și mențin dreptul la venitul minim de incluziune și ajutorul pentru încălzirea locuinței pentru solicitanții/beneficiarii care au datorii la bugetul local.</p> <p>O.S.3: Verificarea modului de implementare a prevederilor art. 40* alin. (2) - (5) din Legea asistenței sociale nr.292/2011, cu modificările și completările ulterioare, privind situația angajării personalului de specialitate în cadrul SPAS, cu prioritate a asistenților sociali cu drept de exercitare a profesiei și situația formării/angajării tehnicienilor asistență socială.</p>	DIS/AT	Februarie - Mai



DIRECTOR GENERAL,
Gabriela OPRIȘ

DIRECTOR,
Gina POPESCU

Șef SCBASA,
Gabriela ROTARIU